

## 温暖回家路

# 打非治违 护航平安春运

## 春运以来 四川高速公路查处客运违法违规行为 100 余起

□本报记者 赵蝶 文/图

自1月7日春运启动以来，高速公路车流量持续增加，四川省交通执法总队（厅高管局）在全力做好道路保通保畅工作的同时，科学调配组织执法力量，开展全省高速公路沿线道路运输“非法营运”专项整治行动，持续强化道路运输执法监管。

执法人员围绕进出城主要高速公路收费站、服务区等重点地区及出行高峰时段，结合“数字打非”，对重点车辆开展高频整治。严查非法营运、客运包车超范围经营、网约车线下揽客、大客车站外揽客及途中甩客等违法违规行为。截至1月17日，总队及下属七个支队共出动执法人员2100余人次，开展执法检查640余次，检查大小客车1700余辆次，普通货车270余辆次，危化品运输车60余辆次，查处客运违法违规行为100余起，其中非法营运案件50余起。查处货运违法违规行为10起，暂未发现危化品运输违法违规行为。

下一步，四川省交通执法总队（厅高管局）将持续强化查处道路运

输违法违规运营力度，严管严查重点监管车辆，营造良好交通运输市场秩序，切实保障人民群众出行安全。

### 相关新闻

#### 确保春运平安

四川组织开展  
节前水上交通安全大检查

近日，四川省航务海事中心派出6个由中心领导带队的检查组，采取明查暗访、座谈交流等方式，分流域开展节前水上交通安全大检查。

6个检查组深入渡口码头和港口船厂企业现场慰问一线水运从业人员，指导各地做好春运期间水运安全工作。

检查组强调，一是要科学组织运力。在重点码头和渡口储备应急运力，做到及时反应，随时疏运，防止出现因船舶运力不足而造成旅客压港、船舶超载和非客船载客等现象。二是要强化安全现场监管。在重点时段对



重点渡口落实人员现场驻守，同时利用视频系统加强巡查检查，确保“六不发航”、签单发航、“救生衣行动”等制度规定落实到位。三是要提升运输服务质量。保持船容船貌整洁，大力

倡导优质、文明、规范化服务，提升水路春运服务质量。四是要强化问题隐患整改。对于发现的问题要限期整改，形成闭环，切实消除安全隐患，确保春运平安。

# 保驾护航 “急救培训课”在双流机场开讲

□本报记者 李艳 文/图



1月18日，“心手相连 点亮生命”国家急救日倡议活动暨文明实践志愿活动在双流国际机场T2候机楼开展。

近日，随着烟火成都回归，节日气氛渐浓，2023年春运也已拉开序幕。成都双流国际机场作为成都市国家级国际航空枢纽，是春运客流量高峰聚集地之一，也是成都市AED重点配置场所。面临繁重的春运任务，成都双流国际机场积极响应安全韧性城市建设要求，自2020年首发加入“1·20”国家急救日倡议活动中后，今年再次成为倡议活动的合作单位。

为进一步强化机场地勤工作人员的急救意识，提升机场春运期间的应急保障能力，确保旅客2023年平安出行，当天来自成都市卫健系统的医务志愿者和成都市急救指挥中心的导师为40余名机场地勤工作人员及现场旅客开展包括CPR操作技能、AED使用和实操、创伤等急救知识与技能培训，提升重要场所工作人员自救互救意识和能力，为成都市春运保驾护航。同时，现场还围绕“1·20”国家急救日主题开展相关倡议活动，集体宣读国家急救日倡议书，倡议全社会共同关注急救事业，不断促进院前急救体系更好更快发展。



# 春运我在岗

1月18日，路政工作人员在G76厦蓉高速公路肇兴服务区开展“春运我在岗 温暖回家路”志愿服务活动，现场给司乘人员发放交通安全宣传资料并免费提供姜茶、矿泉水、春联等物品，为旅客送上新春祝福，温暖回家路。

通讯员 卢忠南 文/图



# “便民服务连心卡”暖民心

1月18日，重庆市永川区青峰镇村干部分进牌坊坝村给村民送上“便民服务连心卡”，并讲解使用方法。

永川区青峰镇党委政府结合网格化服务管理，精心设计印制了16000张“便民服务连心卡”，及时化解居民群众日常生活中的“急难愁盼”问题。

据了解，“便民服务连心卡”上不仅印制了管片的镇、村、社干部、网格员的联系方式，还印制了家庭医生、派出所、广播站等日常所需电话，让居民坐在家中，享受“点单式”服务。一张小小的“连心卡”，在全镇党员干部和群众之间架起了一座暖心的“连心桥”，切实做到了与辖区居民“零距离”沟通、“无盲区”服务。

特约记者 陈仕川 摄

着力保障和改善民生  
持续打造“温暖人社”  
四川省人社系统4个先进集体和  
4名先进工作者获全国表彰

□本报记者 赵蝶

近日，在全国人力资源社会保障工作会议暨人社系统先进集体和先进工作者表彰大会上，四川省人社系统4个先进集体和4名先进工作者受到人社部表彰。

近年来，四川省人社系统切实履行最大民生部门和经济发展重要助推部门职责，统筹抓好疫情防控和人社事业发展，着力保障和改善民生，促进社会公平正义，全面推进人社事业高质量发展不断取得新成效，涌现出一大批先进典型。2017年以来，全省人社系统先后有8个单位被授予“全国人力资源社会保障系统先进集体”称号，8名个人被授予“全国人力资源社会保障系统先进工作者”称号，28个单位被授予“全国人力资源社会保障系统优质服务窗口”称号，15名个人被授予“全国人力资源社会保障系统优质服务先进个人”称号。

展望2023年，四川省各级人社部门将坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，践行以人民为中心的发展思想，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，服务和融入新发展格局，坚持在发展中保障和改善民生，积极推进共同富裕，统筹做好就业促进、社会保障、人才人事、劳动关系、收入分配、农民工等工作，持续打造“温暖人社”，全面加强党的建设，更好统筹疫情防控和人社事业发展，更好统筹发展和安全，不断谱写新时代新征程人社事业新篇章，积极为全面建设社会主义现代化四川开好局起好步贡献人社力量。



□本报记者 李鹏飞 文/图

近日，“小区旧貌换新颜，浓浓年味照心间”——德阳市旌阳区旌阳街道米市坝社区文明实践活动之城馨家园小区新春送福活动在城馨家园小区热闹举行。

在活动现场，活动组织方邀请德阳市书法家协会的老师们泼墨挥毫，现场书写春联和福字赠送小区业主，大家满怀豪情喜迎新春。

此外，还邀请医疗工作志愿者开展义诊义检健康服务，为业主进行眼睛、口腔、血压等健康检测服务；邀请银行工作人员进行防诈骗和网络安全宣传。

值得一提的是，小区物业服务中心还为来参加的业主准备了丰富的福气礼包，以抽奖的方式感受不一样的年味，也寄托了社区、业委会和物业服务中心对广大业主新一年的美好祝愿。

“今天很高兴，不仅免费领到了春联，还抽到精美的‘大礼包’。”小区业主纷纷表示，此次活动搞得很有意义，增添了节日气氛，拉近了彼此之间的距离。

东苑物业城馨家园服务中心相关负责人介绍说：“为了方便业主吉祥过年，同时也庆贺小区成功旧改的第一个春节，增添节日气氛，我们经与社区和业委会商议决定开展此次活动。”

“在新春佳节来临之际，我们同小区业委会、物业共同开展的此次新时代文明实践活动，让居民之间相互接触认识，气氛其乐融融，邻里之间的关系也变得更加亲密了。”据米市坝社区党委书记陈辉介绍，城馨家园原是旌阳区粮食局宿舍和区防疫站宿舍，分别修建于1985年和1987年，其中，旌阳区粮食局宿舍住户55户、区防疫站宿舍住户48户。2022年4月，旌阳街道和米市坝社区通过“拆墙并院”的方式，将相邻小区融为一体，切实打通老旧小区“内循环”。2022年，城馨家园小区还被评为德阳市旌阳区2022年度“幸福美好家园”标杆小区。

四川德阳市旌阳区  
小区旧貌换新颜

浓浓年味照心间